

РАБОЧИЙ ЛИСТОК

№4 (125)

март
2011г.

www.imc.rkrp-rpk.ru

Острые вопросы

19 февраля в Сочи состоялась очередная встреча президента России Дмитрия Медведева с лидерами политических партий, представленных в Государственной Думе. На встрече президент предложил “думцам” обсудить **острые вопросы безработицы**. По оценке зам. председателя ЦК КПРФ Ивана Мельникова (он же заместитель председателя Государственной Думы) *“...состоялась очень насыщенная дискуссия, партии обменялись позициями. Эти позиции очень близко сходились в видении проблем и периодически расходились в том, как выходить из непростых ситуаций. Никаких конкретных решений принято не было, но и не это было целью дискуссии, она фактически прошла в режиме “круглого стола”* (“Советская Россия” № 19 от 22 февраля 2011г.).

Комментирует это событие Первый секретарь ЦК РКРП-РПК, Секретарь-координатор РОТ ФРОНТА **Виктор Тюлькин**.

В.Т.: Действительно состоялась очередная встреча, в очередной раз в очередной раз *коллеги*-политики прокатились на фуникулере, в очередной раз обсудили группу вопросов. Вопросы действительно острые - вопросы безработицы и занятости населения. Наверное, высказывались искренние и возможно дельные предложения. Так, Зюганов высказался за необходимость помощи селу, подчеркнув, что одно рабочее место в аграрном секторе обеспечивает несколько рабочих мест в городе. Зюганова, со своей стороны, поддержал Жириновский, тоже озаботившийся бедами деревни, а лидер думских единороссов Грызлов размышлял над необходимостью повышения мобильности перемещения рабочей силы на рынке труда России.

Таким образом, вопросы обсуждали действительно острые, но по настоящему острой постановки вопросов перед президентом и партией власти так и не прозвучало. Все говорили о том, что государство должно где-то как-то помочь трудящимся в трудоустройстве, а с нашей **рабочей** точки зрения коммунисты дол-

(Окончание на стр.2)

Богатые в России стали в полтора раза богаче



году - 12,4 миллиарда долларов).

Но вопрос не в том, кто сегодня самый богатый в бедной России, а кто уже очень богатый, но не самый. А вопрос в том, что российские миллиардеры, несмотря на тяжелое положение как в отечественной, так и в мировой экономике, несмотря на снижение уровня жизни большинства граждан, стали за прошедший год гораздо богаче.

Хотя почему “несмотря”, когда скорее всего - благодаря кризису? Кризис - это когда можно не повышать зарплату рабочим, например, и при этом задерживать цены на всё. Давайте смотреть объективно: сегодня крупнейшие состояния в России - это уже не производная от роста цен на энергоносители, а следствие прямой и бесовской эксплуатации наемного труда. Именно в ме-

таллургии отмечается наибольший рост состояний - НЛМК, «Металлоинвест», а совсем не в нефтегазовых компаниях.

Чтобы не быть голословным - машинист на ГОКе, входящем в крупнейших холдинг, получает 25-30 тысяч рублей. Средняя зарплата рабочих, занятых непосредственно в производстве - 15 тысяч. Рабочих в обслуживающей части - вообще около 10 тысяч. За счет этого грабежа и растут состояния за год на миллиарды долларов.

Вот это и есть вопрос - сколько еще времени рабочие, техники, инженеры будут мириться с участью тяглового быдла, наблюдая по дешевенькому телевизору «другую жизнь», которая целиком и полностью оплачена из их дырявых карманов.

Источник: <http://forum-msk.org/material/news/5522721.html>

По информации журнала “Финанс”, самым богатым российским бизнесменом является Владимир Лисин - его состояние в 2010 году оценено в 28,3 миллиарда долларов. По сравнению с 2009 годом оно выросло почти наполовину - в 2009 году у Лисина было “всего” 18,8 миллиарда долларов.

На втором месте - Михаил Прохоров, состояние которого составило 22,7 миллиарда долларов (17,85 миллиарда долларов в 2009 году).

Третье место у основателя “Металлоинвеста” Алишера Усманова, с состоянием в 19,9 миллиарда долларов (в 2009

За рубежом

Восстание рабочих Египта

Американская пресса скрывает суть происходящих в Египте событий, так как это не соответствует повторяемой ею до тошноты песенке о “замечательном капитализме”. Правда состоит в том, что экономический курс, который Вашингтон навязывает всему миру, послужил детонатором для массовых волнений рабочих, охвативших весь Ближний Восток.

Мубарак - это лишь первая боевая потеря в войне против неоллиберализма. За ним последуют многие другие. В действительности, отставка Мубарака это скорее всего маневр с целью утихомирить рабочих в надежде, что они внемлют

призывам военных и покорно вернутся на свои рабочие места.

Эта революция началась задолго до демонстраций на Площади Тахрир и не скоро закончится. Повсеместно рабочие восстают против тяжелых условий жизни, нищенских зарплаток и “приватизации” - главного требования неоллиберализма. Приватизация государственной промышленности в Египте имеет непосредственное отношение к этому восстанию. Она повлекла за собой общее падение жизненного уровня до такой степени, что люди предпочитают иметь дело с дубинками полицейских, чем продолжать жить по-

прежнему. Вот выдержка из статьи в журнале “Форин полиси”. Она помогает понять, что происходит в Египте на самом деле.

“На широко раскинувшихся фабриках эль-Махала эль-Кубра, закопченного индустриального города, расположенного на севере в нескольких часах езды от Каира, по мнению многих и находится сердце Египетской революции. Недаром решающий перелом в текущей революции наступил в результате волны забастовок против социального и экономического неравноправия. В 2006 более 24 тысяч рабочих

(Окончание на стр.2)



(Окончание. Начало на стр.1)

на десятках государственных и частных текстильных фабрик провели шестидневную захватную забастовку, добившись повышения заработной платы и кое-какого доступа к медицинскому обслуживанию. Подобные выступления повторились в 2007 – 2008 годах”.

Сравните эту историю с той, какой нас окармливают американские СМИ, а именно, что революцию якобы начали двадцатилетние завсегдатаи Твиттера, обмениваясь информацией и кружа вокруг Каира. Это полная чушь. Эта революция уходит корнями в борьбу рабочего класса, именно поэтому буржуазная пресса замалчивает, что там происходит на самом деле. Любой разговор о классовой борьбе остается запрещенным в американских СМИ. Ведь это может повредить акулам капитала, которые создали общество самого крайнего неравенства, которое когда-либо существовало в мировой истории. Послушаем Марка Коллинза из “Экономического популиста”.

“В 1990-х Египет приступил к экономическим реформам, которые шли против интересов рабочих и крестьян. Правительство продало крупные госпредприятия частным капиталистам. Новые владельцы стали закрывать предприятия и выводить производство за границу. Правительство также приняло новые меры для защиты крупных фермеров, оставив мелких выживать как смогут. Когда в 2004 консервативный премьер-министр Ахмед На-

физ пришел к власти, ситуация стала просто отчаянной. Были приняты новые антирабочие законы, и давление на промышленный рабочий класс выросло.

То же рабочее движение, которое вело забастовки 2006 и 2007 годов, призвало к национальной забастовке 6 апреля 2008 с требованием повысить минимальную заработную плату и остановить рост цен на продовольствие. Мубарак послал полицию на фабрики, чтобы предотвра-

Восстание рабочих Египта

тить забастовку. Начались столкновения, полиция применила насилие по отношению к профсоюзным активистам, призывавших к забастовке. Стали арестовывать рабочих. За этим последовали суды, приговоры, тюрьмы. Но, оставшиеся на свободе продолжали протестовать. По словам одного египетского писателя, в восстании 6 апреля совпали требования рабочих и широкой публики. Люди требовали понижения цен на продовольствие, рабочие — повышения минимальной оплаты труда”.

Как видите, речь идет не о свержении деспота, а о классовой войне, о чем западная пресса даже не заикается.

Эта революция знаменует собой подъем организованного рабочего движения, лобовую атаку против неолиберального консенсуса Вашингтона и режима нещадной эксплуатации, который поставил египетских рабочих на грань выживания. Революционные силы созрели долгое время и, наконец, привели к взрыву.

Это борьба за права рабочих и политическую власть в не меньшей мере, чем борьба за повышение заработной платы и улучшение условий труда. Отставка Мубарака ободрила людей и усилила их решимость добиться действительных структурных перемен. У них появи-

лась возможность определить будущее своей страны. Вот почему Вашингтон так обеспокоен. Там думали, что, убрав Мубарака, им удастся успокоить массы, погладить их по головке и отослать обратно на фабрики веселых и довольных. На деле события разворачиваются иначе. Кажется, рабочие интуитивно понимают, что Мубарак это лишь легко заменяемая шестеренка в имперской машине эксплуатации. Пока что им не удалось успокоить, усмирить или подкупить, хотя команда Обамы со своим любимчиком, лидером хунты фельдмаршалом Мохамедом Тантави, несомненно, постараются этого добиться.

За египетской революцией стоит не правительство Обамы. У США мало возможностей контролировать ситуацию. Все, что они могут, это как-то уменьшить ущерб своим интересам в этом районе.

Армия также не контролирует ситуацию и поэтому выступает с противоречивыми сообщениями. То она приветствует победу на Площади Тахрир, то угрожает людям, если не вернутся на свои рабочие места. И как только военные решатся подавить массы и начнут расстреливать бастующих, тогда и начнется настоящая революция. Ничто так не гальванизирует людей и пробуждает в них классовую солидарность как кровь на улицах.

Из манифеста профсоюзов: “Мы хотим свободы, ... чтобы следить за богатством нашей страны, результатом нашего тяжелого труда, которое у нас крадут, ... чтобы мы могли перераспределять это богатство по справедливости и чтобы те части общества, которые жили в угнетении, могли получать больше из того, что им должны, и перестать страдать от голода и болезней”.

Народ Египта хочет того, что ему причитается, — свою свободу, свое достоинство и справедливую часть национального богатства. И, похоже, что он сможет добиться этого.

(С незначительными сокращениями. Полный текст на сайте rkrp-rpk.ru)

Острые вопросы

(Окончание. Начало на стр.1)

жны были поставить вопрос о расширении возможностей трудящихся **самим оказывать себе эту помощь** — то есть речь должна была идти о расширении возможностей и степеней свободы борьбы самих трудящихся за свои права. Уж если это государство не может, как говорят нынешние политики, диктовать собственникам условия “игры на рынке” и, соответственно, не может гарантировать достойную зарплату и условия труда, так пусть даст возможность рабочим и всем труженикам самим вытрясти из господ-собственников достойное вознаграждение за свой труд. Такая постановка вопроса вполне правомерна, поскольку, несмотря на все разговоры о кризисе, число миллиардеров за кризисные годы возросло аж в два раза.

Пресс-центр ЦК РОТ ФРОНТА
(В сокращении. Полный текст на сайте rkrp-rpk.ru)

20 февраля прошел митинг в Москве

20 февраля в Москве у кинотеатра «Орбита» рядом со станцией метро Коломенская прошёл митинг протеста против:

- 1) Роста тарифов ЖКХ и платы за проезд.
- 2) Насаждения ТСЖ.
- 3) Реформ образования и здравоохранения и прочих антисоциальных реформ.

Организатором митинга была РКРП-РПК, приняли участие также представители РОТ-ФРОНТА, РКСМ(б), жители расположенных рядом районов Нагатинский Затон и Нагатинно-Садовники. Опасения, что люди не придут из-за морозов, не оправдались - тем более что морозы пошли на спад. В числе важных результатов митинга можно отметить, что по его итогам из числа местных жителей было создан Комитет защиты, который будет контролировать выполнение выдвинутых требований.

<http://rkrp-rpk.ru>